Исследуем гирлянду из шести стеклянных изоляторов ПС 4,5. 
1. Цель: определить а) распределение напряжения по гирлянде изолятор

б) сухоразрядное напряжение тарельчатого изолятора.
2. Принципиальная схема установки
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Рис. 1
3. Результаты измерений сведены в таблицу

Таблица 1
	№ из-ра
	Без колец
	С одним кольцом
	С двумя кольцами

	
	 U,кВ
	αi
	 U,кВ
	αi
	 U,кВ
	αi

	1
	31,5
	0,13
	27,5
	0,17
	33,5
	0,14

	2
	34
	0,12
	29,5
	0,16
	30
	0,15

	3
	35,5
	0,12
	32
	0,15
	27,5
	0,17

	4
	28,5
	0,14
	28,5
	0,18
	26,5
	0,17

	5
	20,5
	0,20
	25
	0,19
	22,5
	0,20

	6
	14
	0,29
	27
	0,17
	27
	0,17



Изоляторы условно нумеруем от №1, ближайшего к проводу линии, до №6, ближайшего к «земле». 

Доля напряжения αi, приходящаяся на изолятор от напряжения на гирлянде рассчитываем по формуле 
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Так, например, для опыта без колец и строки 1:



[image: image3.wmf]29

,

0

)

14

1

5

,

20

1

5

,

28

1

5

,

35

1

34

1

5

,

31

1

(

5

,

31

1

6

1

1

=

+

+

+

+

+

=

å

a


4. Результаты опыта перекрытия тарельчатого изолятора.
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Рис. 2 
Сухоразрядное  напряжение определяется как среднее арифметическое из трех результатов измерения.
Опыт 1: U1 = 67кВ

Опыт 2: U2 = 70кВ

Опыт 3: U3 = 68кВ

Среднее 
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Выводы: 1)  Без применения колец на гирлянде наблюдается резко неравномерное распределение напряжения по изоляторам: от 31,5 кВ на первом до 14 кВ на шестом с максимумами на втором – третьем изоляторах: 34 кВ и 35,5 кВ соответственно. Применив одно кольцо, добились более равномерного распределения: от 27,5 кВ на первом до 27 на шестом, но максимум напряжения 32 кВ приходится на третий изолятор. Наконец, опыт с двумя кольцами позволил получить плавно спадающее напряжение от   33,5 кВ на первом изоляторе до 27 кВ не шестом, без экстремумов между ними. Наглядно это иллюстрируется графиками Приложения 1, где построена зависимость αi от номера изолятора и четко видно спрямление кривой для третьего относительно первых.
2)  Среднее сухоразрядное напряжение перекрытия тарельчатого изолятора Uср=63,3 кВ. Это значение превышает норму: 65кВ.
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